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          Αθήνα,  15/04/2024 
           Αρ. Πρωτ. :  4597 

 
                                                  ΠΡΟΣ : Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
       Υπουργό, κ. Θόδωρο Σκυλακάκη 
 

  ΚΟΙΝ.:  Α΄ Βάθμιους Συλλόγους 
   

 
Θέμα: Πρόχειρος και σε βάρος των ιδιοκτητών και του δημοσίου συμφέροντος ο σχεδιασμός 
του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων πλησίον δασικών εκτάσεων.  
 

  Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. αποτελεί δευτεροβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση των 
Πρωτοβάθμιων Δημοσιοϋπαλληλικών Οργανώσεων Μηχανικών ΤΕ, μέλη των οποίων είναι 
υπάλληλοι με μόνιμη σχέση εργασίας Δημοσίου Δικαίου, προσωπικό των Υπουργείων, 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α., πρώτου και δεύτερου βαθμού, καθώς και 
οι εργαζόμενοι με μόνιμη σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου. 
  Σύμφωνα με: 

• την ΚΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/55904/2019 (ΦΕΚ/Β’/3475/24-05-2023) για τον Κανονισμό 

Πυροπροστασίας Ακινήτων πλησίον δασικών εκτάσεων και 

• την από 15-03-2024 ερμηνευτική́ εγκύκλιο (ΑΔΑ: ΡΛ24653Π8-ΚΣΡ) του Κανονισμού, 

ενόψει της επικείμενης αντιπυρικής περιόδου για το έτος 2024  

οριζόταν ότι για τα ακίνητα που βρίσκονται εντός δασών και δασικών οικοσυστημάτων ή σε 
απόσταση έως και 300 μέτρων από αυτά, απαιτούνταν η σύνταξη Εντύπου Αξιολόγησης 
Επικινδυνότητας και Τεχνικής Έκθεσης αρμόδιου τεχνικού επιστήμονα μέχρι τις 31 Μαρτίου 
2024. 

Προφανώς ήταν ανέφικτο οι πολίτες - ιδιοκτήτες ακινήτων μέσα σε δυο εβδομάδες από 
την εγκύκλιο να προβούν στη σύνταξη και υποβολή του Εντύπου Αξιολόγησης και της Τεχνικής 
Έκθεσης. Άλλωστε η σχετική ηλεκτρονική πλατφόρμα δε λειτουργεί ακόμη και τα 
συγκεκριμένα έντυπα πρέπει να κατατεθούν εγγράφως στις αρμόδιες υπηρεσίες των Δήμων 
και στη συνέχεια να τεθούν στη διάθεση των τριμελών επιτροπών των Δήμων. 

Επίσης ορίζεται ότι, οι τριμελείς επιτροπές των Δήμων που θα διενεργούν ελέγχους και 
αυτοψίες κατά την αντιπυρική περίοδο, θα αποτελούνται από ένα δασολόγο ή γεωπόνο, ένα 
μηχανικό και ένα υπάλληλο πολιτικής προστασίας.  

Οι δημοτικοί υπάλληλοι θα επιφορτιστούν με επιπρόσθετα καθήκοντα, όπως την 
καταχώριση του Εντύπου Αξιολόγησης Επικινδυνότητας και της Τεχνικής Έκθεσης σε ειδικό 
μητρώο έτσι ώστε να είναι διαθέσιμα στις τριμελείς επιτροπές και να είναι δυνατή η μεταφορά 
τους στην ηλεκτρονική πλατφόρμα, όταν τεθεί σε λειτουργία. Εκτός αυτών των αρμοδιοτήτων 
θα πρέπει να προβούν σε ενημέρωση των πολιτών – άγνωστο πώς – για την ισχύ του 
Κανονισμού και των υποχρεώσεων που απορρέουν από αυτόν. 

Το Υπουργείο έδωσε παράταση για την εκπόνηση της αξιολόγησης της επικινδυνότητας 
και την υποβολή τεχνικής έκθεσης έως τις 26 Απριλίου 2024 και παράταση για τη λήψη μέτρων 
και την υποβολή δήλωσης του ιδιοκτήτη μέχρι τις 26 Μαΐου 2024. Επίσης ενημέρωσε ότι 
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μελλοντικά ο Κανονισμός θα τροποποιηθεί με νέα ΚΥΑ και νέα εγκύκλιο, χωρίς όμως να 
γνωρίζουμε το πότε. 

Σε καμία περίπτωση όμως δεν έχει απαντηθεί πώς οι υποστελεχωμένες υπηρεσίες των 
Δήμων θα μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στη σύνταξη και υποβολή των σχετικών εντύπων και 
εκθέσεων και στη διενέργεια επιτόπιων ελέγχων και αυτοψιών.  

Δεν έχει απαντηθεί με ποιό τρόπο θα ενισχυθούν αυτές οι υπηρεσίες με στελεχιακό 
δυναμικό και υλικοτεχνικό εξοπλισμό.  

Απαράδεκτες και πρόχειρες διαδικασίες, με μετακύλιση της ευθύνης του κράτους 
στους απλούς πολίτες. Η ατομική ευθύνη για μια ακόμη φορά, με fast track διαδικασίες 
υπερισχύει της κρατικής ευθύνης και υποχρέωσης και βαρύνει τους πολίτες με επιπρόσθετες 
οικονομικές και διοικητικές επιβαρύνσεις.  

 
Καλούμε το ΥΠΕΝ να επανεξετάσει την ΚΥΑ και τις προθεσμίες που δίνονται.  
 
Η ΠΟΜΗΤΕΔΥ στέκεται στο πλευρό των πολιτών και των υπαλλήλων και ζητά ενίσχυση 

των υπηρεσιών με εξειδικευμένο προσωπικό, ορθές και σοβαρές διαδικασίες 
δημοσιοποίησης, απλές και λογικές απαιτήσεις από τους πολίτες, πάντα με την αρωγή του 
κράτους, με σεβασμό στο περιβάλλον αλλά και τις δύσκολες συνθήκες διαβίωσης των Ελλήνων 
πολιτών. 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 
 
 

 


